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Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Ktory element uktadu kostnego mézgoczaszki sktada sie z czesci tuskowej, bebenkowej i skalistej?
A. Zuchwa.
B. Szczeka.
C. Kosé potyliczna.
D. Kos¢ skroniowa.

Zadanie 2.

Dolna $ciane oczodotu tworzy szczeka i parzysta kos¢

A. klinowa.

B. jarzmowa.
C. skroniowa.
D. potyliczna.

Zadanie 3.

Przednig czes$¢ powierzchni stawowej kosci skroniowej stanowi

A. dot zuchwowy.

B. guzek stawowy.

C. wyrostek jarzmowy.

D. chrzastka srodstawowa,

Zadanie 4.
Za ruchy boczne zuchwy odpowiada gtdwnie migsien
A. skrzydtowy boczny.
B. brédkowo-gnykowy.
C. zuchwowo-gnykowy.
D. skrzydlowy przysrodkowy.
Zadanie 5.
Elongacje zebow powstaja na skutek
A. zwiotczenia migsni twarzy.
B. obnizenia wysokosci zwarcia.
C. resekeji wierzchotkow korzeni zgbow przednich.
D. nieuzupehionego braku zebow przeciwstawnych.
Zadanie 6.
Zgby przedtrzonowe majg zazwyczaj pojedyncze stozkowe korzenie, z wyjatkiem przedtrzonowcow
A. drugich gornych.
drugich dolnych.

B
C. pierwszych dolnych.
D. pierwszych gornych.
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Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiajacym rzut wargowy zebow przednich strzatka zaznaczono zab sieczny dolny

A. boczny lewy.

B. boczny prawy.

C. przysrodkowy lewy.

D. przysrodkowy prawy.
Zadanie 8.

Korone protetyczng stosuje si¢ w przypadku brakow jakosciowych w obrebie jednego zegba lub grupy zebow
przy pelnym tuku zebowym. Wedlug klasyfikacji Galasifiskiej-Landsbergerowej jest to klasa

A1
B. III
C. IV
DV
Zadanie 9.
Wedtug ktérego systemu oznaczono na rysunku zab prawy gorny pierwszy trzonowiec?
A. Viohla.
B. Palmera.
C. Haderupa.

D. Zsigmondy'ego.
Zadanie 10.

Norma okluzji w odcinku bocznym w zwarciu centralnym to klasa

A, TAnglea.
B. II Bauma.
C. III Bauma.
D. II Angle'a.

Zadanie 11.

Przedstawiony na rysunku uktad zebow siecznych to

ujemny nagryz poziomy.
ujemny nagryz pionowy.
zwigkszony nagryz poziomy.
zwiekszony nagryz pionowy.

onwp»
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Zadanie 12,
Gips artykulacyjny charakteryzuje si¢

A. wysoka twardoscig.

B. obnizong ekspansja.

C. odpornoscia na $cieranie.

D. wydluzonym czasem wigzania,

Zadanie 13,

Najwyzsza biozgodnos¢ i catkowita odporno$c na korozje to cechy stosowanych w stomatologii stopow

A. niklu.
B. tytanu.
C. kobaltu.
D. platyny.
Zadanie 14,

W celu zwigkszenia adhezji zebow akrylowych do plyty protez mozna do przetarcia ich powierzchni
zastosowac preparat typu

A. monomer.
B. polimer.

C. opaquer.
D. separat.
Zadanie 15.
Most protetyczny moze taczy¢ sie z implantem poprzez
A. belke.
B. klamre.
C. lacznik.
D. zasuwg.
Zadanie 16.

W ktorej technologii wykonawstwa prac statych technik dentystyczny modeluje korone o ksztalcie
pelnoanatomicznym z wosku?

A. Ceramiki tloczone;.

B. Ceramiki w CAD/CAM.

C. Ceramiki synteryzowane;.
D. Ceramiki konwencjonalne;.

Zadanie 17,

Narzedzia rotacyjne o powierzchni pokrytej nasypem diamentowym zaleca si¢ do obrobki

akrylu.
acetalu.
ceramiki.
kompozytu.

ocawy»
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Zadanie 18.

Prawidlowy wycisk czynnosciowy zuchwy musi spelniac¢ nastgpujacy warunek:

A. mie¢ grubo$¢ co najmniej S mm.

B. zasiggiem obejmowac trojkaty zatrzonowcowe.

C. powinien by¢ wykonany na tyzce standardowe;.

D. powinien odwzorowywac pole protetyczne w stanie spoczynku.

Zadanie 19.

Nazwa systemu wykonania modeli dzielonych, w ktérym stosuje si¢ piny i plytki z tworzywa, to

A, Zeiser,

B. Renfert.

C. Accu Track.
D. Model Tray.

Zadanie 20.
Do rejestracji powierzchni okludalnych zebow gornych w systemach artykulacyjnych stuzy
A. stolik okludalny.
B. kesek zgryzowy.
C. widelec zgryzowy.
D. artykulator indywidualny.
Zadanie 21.
Na podstawie badan Spee’ai Monsona Fehr opracowal wlasng metode ustawiania zebow, zaliczang do teorii
A. statycznej.
B. sferyczne;.
C. artykulacji guzkowe;j.
D. statyczno-artykulacyjne;j.
Zadanie 22.
Zasada ,jnozdzierza i thuczka’ odnosi sie¢ do metody ustawiania zgbow wedlug metody
A. Gerbera.
B. Gysiego.
C. Bielskiego.
D. Hiltebrandta.
Zadanie 23.
Protezy nakladowe to uzupetnienia protetyczne, ktore
wykonuje sie przed ekstrakcjg zebow.

wsparte sg o pozostate korzenie zgbow.
wykonuje sie jako protezy catkowite osiadajace.

cnw»

wsparte sg na zblokowanych koronach z¢gbow filarowych.
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Zadanie 24,
Ktory z opiséw dotyczy mostu typu Rochette?

A. Most wzmocniony jest wtoknem szklanym,

B. Most wzmocniony jest wloknem poliaramidowym.

C. Most uzyskuje retencj¢ dzigki perforowanym skrzydetkom.

D. Most uzyskuje retencje dzigki elektrochemicznemu wytrawianiu skrzydetek.

Zadanie 25.

Zbyt szybkie wygrzewanie pierscienia odlewniczego moze spowodowac

A. niepelny odlew metalu,

B. peckanie formy ogniotrwale;j.

C. porowatos¢ odlewu stopu metalu.

D. pokrycie powierzchni stali pylem weglowym.

Zadanie 26.

Podniesienie wysokos$ci zwarcia w protezach akrylowych polimeryzowanych termicznic moze by¢
spowodowane

A. zaduzailo$cig monomeru w masie akrylowe;j.

B. nieprawidlowym sposobem polimeryzacji protez.

C. nieprawidlowo dobrana metodg ustawiania zebow sztucznych.

D. zbyt krotkim czasem i zbyt mala sita prasowania puszek polimeryzacyjnych.

Zadanie 27.
W uzebieniu stalym jako pierwsze w szczece pojawiaja sie

A. siekacze boczne.

B. pierwsze trzonowce.

C. drugie przedtrzonowce.
D. siekacze przysrodkowe.

Zadanie 28.
Ektopia polega na
A. osiowej zmianie pozycji z¢ba.
B. calkowitym braku zawigzkéw zebowych.

C. przemieszczeniu zebow ze zmiana kolejno$ci ustawienia.
D. ulozeniu zg¢ba lub zawiazka zebowego poza wyrostkiem zgbodolowym.

Zadanie 29.
Plytka Hawleya to aparat

A. aktywny.

B. elastyczny.

C. retencyjny.

D. czynnosciowy.
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Zadanie 30.

Leczenie dotylnej wady czynnosciowej wymaga zastosowania plytki

A. nagryzowe].

B. przedsionkowej Hotza.

C. przedsionkowej Schenchera.

D. podniebiennej z watem skosnym.

Zadanie 31.

Czynnos$ciowy aparat do leczenia doprzednich wad zgryzu to

A, aparat Herbsta,

B. aparat Wunderera.

C. dolna ptytka Hotza.

D. dolna ptytka Schwarza.

Zadanie 32.

Obcinanie podstaw modeli ortodontycznych nalezy rozpocza¢ od obcigcia

A. bocznych powierzchni modeli.

B. tylnej powierzchni modelu gornego.
C. wysokos$ci podstawy modelu dolnego.
D. wysoko$ci podstawy modelu gérnego.

Zadanie 33.

Druciane petle przedsionkowe sa charakterystyczne dla aparatu

A. Bimlera.
B. Baltersa.
C. Nance'a.
D. Stockfischa.

Zadanie 34,

Aparat Quadhelix wykonuje si¢ w technologii

A. lutowania.

B. akrylu sypanego.

C. termoformowania.

D. polimeryzacji termiczne;.

Zadanie 35.

Przedstawiona na rysunku $ruba stuzy do

A. wychylania zebow bocznych.

B. rozbudowy tylnej cze$ci tuku zebowego.

C. poszerzenia szczeki w trzech kierunkach.

D. rozbudowy przedniej czesci luku zgbowego.
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Zadanie 36.

Rysunek przedstawia rzut zgbow przednich. Kropkami zaznaczono potozenie tuku wargowego i jezykowego
w aparacie Klammta. Do leczenia ktorej wady zgryzu stosuje si¢ przedstawione polozenie lukow w tym

aparacie?
A. Przodozgryzu. |
B. Protruzji obuszczekowe;j. “
C. Zgryzu otwartego przedniego. @
D. Wpychylenia siekaczy gornych i dolnych.
Zadanie 37.
Szyna okluzyjna nagryzowa, ktora ustala pozycje zuchwy w potozeniu centralnym, to szyna
A. Sauera.
B. Webera.

C. Michigan.
D. Tigerstedtta.

Zadanie 38.

Szyna Gunninga-Porta stosowana jest do leczenia

A. bruksizmu.

B. zaburzefi zwarcia.

C. zlaman w sytuacji bezzebia.

D. zlaman zuchwy przy petnych tukach zgebowych.

Zadanie 39.

Proteze z obturatorem u 0s6b dorostych stosuje si¢ najczesciej

A. po operacji nowotworow szczeki z ubytkiem tkanek.
B. do leczenia ztaman i urazow szczeki oraz Zuchwy.
C. do korekty zgryzu przewieszonego.

D. po rozlegtych ekstrakcjach zebow.

Zadanie 40.
Przyczyna odprysku ceramiki powstatego w moscie licowanym podczas jego uzytkowania jest

A. zbyt gruba warstwa opaquera.

B. zbyt gruba warstwa napalonej ceramiki.

C. obecnosc¢ protezy osiadajgcej w tuku przeciwstawnym.

D. obecnos¢ protezy nieosiadajacej w tuku przeciwstawnym.
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